Sérié d’exercice N 7
la limite d’une fonction numérique

Exercice 1

Calculer limites suivantes

e lim 3x2—-8x—9
x—4

o linzl4x3 —2x+ 11
xX—

o lim5 4x%* +6x+5
x—-—

e lim 2x%2+7x—3

x—-=7

Exercice 2
Calculer limites suivantes

e lim —4x3 + 2x

X—+00

e lim 2x° —4x3 —2x

X—+00

e lim 5x*+ 4x3 - 8x

X——00
e lim —-3x3+1
X——00
e lim 5x7 +7x3 -4
X——00
e lim —2x%+3
X——00
Exercice 3
Calculer limites suivantes
. Vx+3 -2
= Iim

x—1 x—1

. V2x+1 - /3x-3
= lim

x—4 x—4
Vx+1 — V2x -2

= lim
x—3 V5x+1 — vV/6x -2
. 2—vVx—1
m [
x-5 x=5
. x—2
= lim

x—2 Jx2+x-2 -2
linlx/x2+x—3——VZx+3
x— 3 Vx+1—V7—x

Exercice 4
Calculer limites suivantes
x+2
" i
x> -2 x%24+x-2
. x—1
" lim -
x—>1 x“+x-2
2
. x“-9
E ]lim
x—3 x-3
x+4
" ]i
x— —4 x2-16
2
. xX“+x—2
" lim -
x—1 xX“—5x+4
Exercice 5
Calculer limites suivantes
) 4x7 +3x3+2x+4
e lim

xX—+00 8x*t+x3+2
. 7x5—2x3 +x2
e lim
x——00 4x°+8x3+3

) 2-2x3
e lim
x—+00 4x3+3

. 4x°+4
e lim —
x—>—00 2x“+1

Exercice 6
Calculer limites suivantes
. 2x
= lim —
x-1t x—1
= lim —
x—4- x—4
. 3x*-8
= lim ——
x—2~- x°=7x+10
] 2x—11
= lim -
x—3+t x°*—4x+3
s lim —X2
x—>—1— x%2-3x-4
- lin1 3x+7

x—>—2+ x*+2x




Exercice 7
Calculer limites suivantes

lim xsin(i)

Exercice 8
Calculer limites suivantes

 lim x—Vx2+41

X—+00 ot oo
. -1 ]
. lim D = lim Vvx?—-3x+x
x->1 x-1 X——00
u Sl.n(SX) e lim 2x% — \/sz -
x-0 Sln(7X) x—+ oo
i SOSXEsinx=V2 = lim V4x2+6x+7—2x
N x— X—>—00
e b = lim Vx2+2x+4 —3x
s lim V3cos x—sinx—/3 Yo 400
x-0 x = lim V9x2+6x+5—3x+4
T cos x—sin x—/2 X—+00
m, =T = lim V4xZ —3x+5+x
% 4 X——00
Exercice 9 Exercice 10

1) Soient f la fonction définie par
f(x)z{\/; si x>0
x3 si x<0
Est-ce que f admet une limite en 0
2) Soient g la fonction définie par
%) x*—4
X) =———
g |x + 2]

2-a) Ecrire g(x) sans valeur
absolue
2-b) Est-ce que g admet une
limite en -2
3) Soient h la fonction définie par
h(x)
x’+4x+3

x+1
x> -3

si x>-1

si x< -1

X
a)Calculer lim h(x) ; lim h(x)
X—+00 X—>—00

b)Calculer lim f(x) ; lim f(x)
x—>—1 x-—1%

c) Est-ce que h continues-en —1

Calculer limites suivantes et discuter
suivantes les valeurs de parametre m

" lim mx3+ (m+ 1)x? — 2x

X—>—00
(m?-1)x3+(m-1)x*—x+5
3x+1
(m?2-1)x3+(m—-1)x%—x+5
(2m-1)x3—-x+2
(m?-4)x3+(m-2)x*-x+5
(m+2)x3—x+2

" lim
xX—+ 00

" ]im
X—>+00

® lim

xX—+ 00

Exercice 11
Soient f la fonction définie par

f(X) _ 2x*+1

x*—6x+8
1) Déterminer domaine de

définition de f
2) Calculer les limites suivantes

lim f(x) ; lim f(x); lim f(x)

xX—+00

lim f(x) 5 lim f(x); lim £ (x)




Exercice 12
Soient fla fonction définie par

fx) = ==

x*+3x+2
1) Déterminer domaine de définition de f

2) Calculer les limites suivantes
lim f(x) ; lim f(x); lim f(x)
x—+00 X——00 x——1%1

lim f(x); lim f(x); lim f(x)
x->—-1" x->-27% x—>—2"

3) Calculer les limites suivantes

lim @ ;o lim (f(x) — x)

|[x|>+0 X |x|—>+00

Exercice 13
Soit C la courbe d’une fonction f

6
4\
3

-\ 1
$ -7 -6 -5 4 -3 -4 Mo
-1

2 3 4 5 6 7

=2

=3

1) Calculer lirP f(x) et lim f(x)
X—>+00 X—>—00

2)calculer lim f(x)et lim f(x]
x—->—1% x->—1"

3) calculer lir111+f(x) et chir{l_f(x)

Exercice 14
Soit f la fonction définie par

( Flx) = 3x—5

—— six>1
(x — 1)?
x’2—4x+3
x% —

six<1

@ =
1) Déterminer D domaine de
définition de f
2) Calculer les limites de f au borne
de Df

Exercice 13
Soient f la fonction définie par

X
X) = ———
fx) VXi+14x
1) Montrer que Vx € R;
?) En déduire lil}_l f(x)
xX—+ 0o

HORF B

Exercice 15
Soient f la fonction définie par

f(.X') _ 2x+;osx
1) Montrer que Vx € R%; |[f(x) — 2| < %
2) En déduire lim f(x)

X—>+00

Exercice 16
On considérant la fonction g tel que

x*=-2x .
six>2
3x2—7x+2

-3x+1
(x—2)?

six <2
a)Calculer lirP g(x) et lim g(x)
X—1+0C0 X—>—00

b) lim g(x) et lim g(x)

g(x) =

Exercice 17
Soit C4la courbe de la fonction g

~

1/ 3 a 5

1)Calculer lim y(x) et lim g(x)
x—+00 X——00

2)calculer lim g(x) et lim g(x
x—-17 x—1~




Exercice 18
Calculer limites suivantes

= lim Jx++Vx —Vx

X—+o00
. lim xvVx —x+1
X—+o00 X+x\x
. 2x+cosx

= lim

X—>—00 X

. 3Vx+2
= lim

X—+ 0o \/;

. 3x—-sinx
= lim

x—+00 2—COSX

" lim x> —xJVx —2

X—+o00

Exercice 19
Calculer limites suivantes

= lim 2x —sinx
X—+o00

lim =Y———= i et £

x—=1 x—\/f
14+cosx

= lim
x—+00 Vx

. xsinx
= lim —
x—>—o00 X°+1

s lim 2 243

x—>—o00 X+3

Exercice 21
On considére la fonction f définie par
x3 + 3x* — 4x — 20
fx) =

x+3
1. Déterminer D
2. Déterminez trois réels a, b et c tels que pour
toutx € Dy, ona:f(x) =ax’+ b + x_i?,
3. Déterminer lim ,_, ., f(x); li?ll f(x);
X—>100
lim f(x); lim f(x); lim f(x)— (ax? + b)
x->-3% x—>—-3" x—>+00
4. Soit g la fonction numérique définie par :
g(x) = x? — 4 . Etudier le signe de
f(x) — g(x) suivant les valeurs de x
5.En déduire les positions relatives des C et
C, suivant les valeurs de x

Exercice 22
Soient f la fonction définie par
f)=vVx+1-+x

1.Déterminer Df

2. Montrer que Vx € Dy; f(x) = 2

Va+1+Vx
3.Montrer que Vx € |0; +0[ 0 < f(x) < ix

\/_
4.En déduire lim f(x)

X—+00

4x-5
" lim —
x—+o0o\ 2x+3
Exercice 20
Calculer limites suivantes
. 2x%—5x+2
» lim ——
x—>—-2 x4
. x’—11x+24
= lim ———
x—3 x“—8x+15
. im x*+3x—4
x—>1 (x—1)3
. x3-22
n lim —
x—\2Z X2
= lim (2x — 5)%923 — 5x
x—2
= lim (2x — 5)%923 + 4x
x—3 ,
. x“—=3x
= lim (x +1)%0%3 - ——
x—0 X“+x
] 1 1
= lim ——-

x-0tVx  x

Exercice 23
Soient g la fonction définie sur R par
g(x) =4x* —4xsinx + 1
1) Montrer que g est une fonction pair
2) Montrer que Vx € R*; g(x) > (2x — 1)?
3) En déduire )cliIPoof(x) et }irpoof(x)

Exercice 24

Soient h la fonction définie sur |1; +oo[ par
3xsinx + 4x

h =
(x) ~—1
1. Montrer que Vx € ]1 ; +00[ ona:
|h(x) — 4 <
2. En déduire lil}_] h(x)
X—>+00




